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A equipa de autoavaliação reconhece o valor da 

informação na definição de estratégias adaptadas às 

dificuldades do Agrupamento. Com este pressuposto e de 

modo a monitorizar o desenvolvimento e execução do 

Plano de E@D do Agrupamento (Plano de Ensino à 

Distância), a equipa de AAA solicitou o preenchimento de 

um questionário on-line por parte dos encarregados de 

educação (EE), cujos resultados se apresentam. 

 

Plano E@D-Avaliação 

Encarregados de Educação (EE) 

maio 2021  
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Resumo – Questionário relativo ao Plano E@D  

483 respostas 

 

                               (Resultados em percentagem) 
   

 

Encarregados de Educação – 1.º Ciclo – 114 respostas 
 

 
 

 

 

1
1%

2 - 2%

3 - 16%

4
58%

5 - 23%

Grau de satisfação relativamente à 
implementação e desenvolvimento do Plano E@D 

(numa escala de 1 a 5)

0,00%

1,87%

0,00%

1,87%

13,08%

53,27%

29,91%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mais do que 2 vezes por semana

1 a 3 vezes por mês

Inexistente

Frequente, sem periodicidade

Frequente, sempre que necessário

Diária

Semanal

Regularidade de contactos do Diretor de 
turma/Titular de Turma com os EE/pais

0,00%

0,88%

6,14%

92,98%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim, sempre que necessário, usando o
email

Não

Sim, no horário do atendimento por
telefone ou email

Sim, sempre que necessário, usando
qualquer um dos meios de comunicação

No caso de eventuais dificuldades, existe possibilidade de 
articular com o Diretor de turma/Titular de Turma? de 

que modo? 

2 - 1%

3 - 17%

4 - 53%

5 - 29%

Grau de satisfação relativamente ao horário de 
implementação do Plano E@D (numa escala de 1 a 5)
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1
15,79%

2
22,81%

3
36,84%

4
16,67%

5
7,89%

Grau de envolvimento do seu educando com os 
conteúdos/atividades desenvolvidas na TV (numa 

escala de 1 a 5)
1

0,00%
2

3,51%

3
25,44%

4
41,23%

5
29,82%

Grau de satisfação relativamente à duração das 
sessões síncronas (numa escala de 1 a 5)

1
0,00%

2
3,51%

3
29,82%

4
39,47%

5
27,19%

Grau de satisfação relativamente à duração das 
sessões assíncronas (numa escala de 1 a 5)

1
0,00%

2…

3
21,05%4

41,23%

5
36,84%

Grau de envolvimento do(s) seu(s) educando(s) 
com as tarefas/atividades propostas pelos 

professores (numa escala de 1 a 5)
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1
0,00%

2…

3
19,30%

4
43,86%

5
31,58%

Grau de dificuldade em esclarecer as dúvidas do(s) 
seu(s) educandos(s), relativamente aos 

trabalhos/tarefas solicitados (numa escala de 1 a 5)

1
0,88%

2
6,14%

3
31,58%

4
43,86%

5
17,54%

Grau de motivação do(s) seu(s) educando(s) para as 
aprendizagens, nesta modalidade de ensino (numa 

escala de 1 a 5)

1
0,88%

2
16,67%

3
34,21%

4
28,95%

5
19,30%

Nível de problemas técnicos (equipamentos, 
internet, etc...) sentidos para dar resposta ao 

E@D (numa escala de 1 a 5)
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Sugestões consideradas pertinentes para melhorar o processo 

 

 

 

Em síntese: 

Aspetos mais conseguidos Aspetos menos conseguidos 

• Satisfação com este tipo de ensino. 

• Consistente articulação entre DT e EE indiciada pela regularidade dos contactos. 

• Manifesta satisfação relativamente ao horário atribuído e à duração das aulas síncronas e assíncronas. 

• Franco envolvimento dos alunos nos trabalhos propostos. 

• Satisfatória motivação por parte dos alunos. 

• Alguns problemas técnicos. 

 

2,01%
32,89%

0,67%
1,34%
1,34%

7,38%
2,68%

0,67%
0,67%
1,34%

0,67%
7,38%

1,34%
2,01%
2,68%

2,01%
0,67%

3,36%
6,71%

0,67%
2,68%

0,67%
0,67%
0,67%

2,68%
0,67%
1,34%

0,67%
2,68%
2,68%
2,68%

0,67%
0,67%
0,67%
0,67%
0,67%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Melhorar os equipamentos

Sem nada a referir ou a acrescentar

Haver mais rigor no cumprimento do tempo…

Reduzir o nº de trabalhos e tarefas

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Aumentar o nº das sessões síncronas;

Haver mais tempo para resolver…

As câmaras deveriam estar obrigatoriamente…

Melhorar a atenção concentração dos alunos

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Reduzir o nº de alunos nas turmas

Perceção positiva sem nada a acrescentar

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Regresso às aulas presenciais e/ou regime misto

Haver mais tempo para resolver…

Reduzir o horario síncrono

Melhorar os horários

Melhorar o processo de ensino em regime E@D

Melhorar o acesso à internet

Melhorar as plataformas digitais

Haver mais tempo para resolver…

Reduzir o nº de alunos nas turmas

Melhorar a atenção concentração dos alunos

Melhorar a avaliação

Haver mais tempo para resolver…

Haver mais rigor no cumprimento do tempo…

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Melhorar a atenção concentração dos alunos

Haver mais tempo para resolver…

Haver mais tempo para resolver…

Haver mais tempo para resolver…

Adequar o horário ao nível de ensino

Haver mais rigor no cumprimento do tempo…

Disponibilizar material de apoio em papel

Propor mais trabalhos para as crianças…

Ajustar os programas à realidade do E@D,…

1
0,00%

2…

3
24,56%

4
51,75%

5
18,42%

Balanço global da modalidade do E@D
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Encarregados de Educação – 2ºCiclo – 137 respostas 

 

 

 
 
 
  

 
 

 

 

1 - 1%

2 - 4%

3 - 26%
4 - 53%

5 - 16%

Grau de satisfação relativamente à implementação e 
desenvolvimento do Plano E@D (numa escala de 1 a 5)

0,00%

0,83%

1,65%

0,83%

3,31%

1,65%

20,66%

9,09%

61,98%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Mais do que 2 vezes por semana

1 vez por período

1 a 3 vezes por mês

Inexistente

Esporádico

Frequente, sem periodicidade

Frequente, sempre que necessário

Diária

Semanal

Regularidade de contactos do Diretor de 
turma/Titular de Turma com os EE/pais

1,46%

1,46%

13,87%

83,21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Sim, sempre que necessário, usando o email

Não

Sim, no horário do atendimento por telefone ou
email

Sim, sempre que necessário, usando qualquer
um dos meios de comunicação

No caso de eventuais dificuldades, existe possibilidade de articular 
com o Diretor de turma/Titular de Turma? de que modo? 

1 - 1%

2 - 4%

3 - 19%

4 - 53%

5- 23%

Grau de satisfação relativamente ao horário de 
implementação do Plano E@D (numa escala de 1 a 5) 
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1
29,20%

2
19,71%

3
32,12%

4
16,06% 5

2,92%

Grau de envolvimento do seu educando com os 
conteúdos/atividades desenvolvidas na TV (numa escala de 1)

1
0,73%

2
5,11%

3
24,09%

4
46,72%

5
23,36%

Grau de satisfação relativamente à duração das 
sessões síncronas (numa escala de 1 a 5)

1
2,19%

2
7,30%

3
30,66%

4
41,61%

5
18,25%

Grau de satisfação relativamente à duração das sessões 
assíncronas (numa escala de 1 a 5)

1
2,92%

2
3,65%

3
18,25%

4
45,26%

5
29,93%

Grau de envolvimento do(s) seu(s) educando(s) com as 
tarefas/atividades propostas pelos professores (numa escala 

de 1 a 5)
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0,00%

43,07%

52,55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Não se aplica (1º Ciclo e Pré escolar)

Existe de forma articulada em todas disciplinas

Existe de forma articulada nalgumas disciplinas

Relativamente ao conjunto de disciplinas como perceciona a 
articulação do trabalho entre os diferentes docentes?

1
0,73%

2
7,30%

3
35,04%

4
43,80%

5
13,14%

Grau de dificuldade em esclarecer as dúvidas do(s) seu(s) 
educandos(s), relativamente aos trabalhos/tarefas 

solicitados (numa escala de 1 a 5)

1
4,38%

2…

3
28,47%

4
41,61%

5
17,52%

Grau de motivação do(s) seu(s) educando(s) para as 
aprendizagens, no E@D (numa escala de 1 a 5)

1
8,03%

2
13,87%3

30,66%

4
29,20%

5
18,25%

Nível de problemas técnicos (equipamentos, internet, 
etc...) sentidos para dar resposta ao E@D (numa escala de 

1 a 5)
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Sugestões consideradas pertinentes para melhorar o processo 

 

 

 

Em síntese: 

Aspetos mais conseguidos Aspetos menos conseguidos 

• Franca satisfação com este tipo de ensino. 

• Consistente articulação entre DT e EE indiciada pela regularidade dos contactos. 

• Franca satisfação relativamente ao horário atribuído e à duração das aulas síncronas.  

• Alguma satisfação com a duração das aulas assíncronas. 

• Franco envolvimento dos alunos nos trabalhos propostos e alguma motivação por parte dos mesmos. 

• Perceção positiva do trabalho de articulação entre os professores. 

• Alguns problemas técnicos. 

 

0,57%
31,61%

0,57%
4,60%

1,72%
8,05%

1,15%
1,72%

5,17%
2,30%

1,15%
1,72%
1,72%

2,87%
1,72%
1,72%
1,72%

0,57%
1,15%

2,30%
4,60%

0,57%
1,72%

1,15%
1,15%

0,57%
1,72%

0,57%
1,72%

0,57%
1,15%
1,15%
1,72%

0,57%
1,72%
1,72%

0,57%
0,57%
1,15%

0,57%
0,57%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Melhorar os equipamentos
Sem nada a referir ou a acrescentar

Haver mais rigor no cumprimento do tempo das aulas
Reduzir o nº de trabalhos e tarefas

Mais tolerância e paciência para com os alunos
Aumentar o nº das sessões síncronas;

Melhorar a cooperação entre alunos e professores
Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos

Maior controlo dos alunos nas sessões síncronas e assíncronas…
As câmaras deveriam estar obrigatoriamente ligadas

Melhorar a atenção concentração dos alunos
Aulas mais dinâmicas e interativas

Mais tolerância e paciência para com os alunos
Perceção positiva sem nada a acrescentar

Mais tolerância e paciência para com os alunos
Regresso às aulas presenciais e/ou regime misto

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos
Reduzir o horario síncrono

Melhorar os horários
Melhorar o processo de ensino em regime E@D

Melhorar o acesso à internet
Melhorar as plataformas digitais

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos
Melhorar a atenção concentração dos alunos

Melhorar a cooperação entre alunos e professores
Melhorar a avaliação

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos
Haver mais rigor no cumprimento do tempo das aulas

Mais tolerância e paciência para com os alunos
Controlar o acesso  dos alunos a aplicações que não tenham a…

Melhorar a atenção concentração dos alunos
Uniformizar procedimentos e plataformas

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos
Maior empenho dos professores

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos
Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos alunos

Haver mais rigor no cumprimento do tempo das aulas
Mais aulas de informática para as crianças

Ajustar os programas à realidade do E@D, reduzindo-os
Reduzir o nº de aplicações/plataformas

Utilização de quadros virtuais

1
2,19%

2…

3
26,28%

4
54,74%

5
11,68%

Balanço global da modalidade do E@D
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Encarregados de Educação – 3ºCiclo – 136 respostas 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 
 

1 - 1%

2 - 7%

3 - 32%

4 - 50%

5 - 10%

Grau de satisfação relativamente à implementação e 
desenvolvimento do Plano E@D (numa escala de 1 a 5)

0,00%

0,88%

0,88%

2,63%

1,75%

1,75%

5,26%

3,51%

83,33%

Mais do que 2 vezes por semana

1 vez por período

1 a 3 vezes por mês

Inexistente

Esporádico

Frequente, sem periodicidade

Bi-semanal

Diária

Semanal

Regularidade de contactos do Diretor de turma/Titular de 
Turma com os EE/pais

1,47%

13,24%

84,56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Sim, sempre que necessário, usando o email

Sim, no horário do atendimento por telefone ou
email

Sim, sempre que necessário, usando qualquer
um dos meios de comunicação

No caso de eventuais dificuldades, existe possibilidade de articular 
com o Diretor de turma/Titular de Turma? de que modo? 

2 - 6%

3 - 33%4 - 43%

5 - 18%

Grau de satisfação relativamente ao horário de 
implementação do Plano E@D (numa escala de 1 a 5)
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1
40,44%

2
19,12%

3
30,15%

4
9,56% 5

0,74%

Grau de envolvimento do seu educando com os 
conteúdos/atividades desenvolvidas na TV (numa escala de 1 

a 5)

1
0,74% 2

6,62%

3
35,29%

4
42,65%

5
14,71%

Grau de satisfação relativamente à duração das sessões 
síncronas (numa escla de 1 a 5)

1
2,21%

2
8,09%

3
41,18%

4
36,03%

5
12,50%

Grau de satisfação relativamente à duração das sessões 
assíncronas (numa escala de 1 a 5)

1
0,74%

2
2,94%

3
24,26%

4
47,79%

5
24,26%

Grau de envolvimento do(s) seu(s) educando(s) com as 
tarefas/atividades propostas pelos professores (numa escala de 

1 a 5)
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6,62%

31,62%

61,76%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Não existe

Existe de forma articulada em todas disciplinas

Existe de forma articulada nalgumas disciplinas

Relativamente ao conjunto de disciplinas como perceciona a 
articulação do trabalho entre os diferentes docentes?

1
2,94%

2
11,03%

3
35,29%

4
33,82%

5
16,91%

Grau de dificuldade em esclarecer as dúvidas do(s) seu(s) 
educandos(s), relativamente aos trabalhos/tarefas solicitados 

(numa escala de 1 a 5)

1
4,41%

2
13,97%

3
33,09%

4
37,50%

5
11,03%

Grau de motivação do(s) seu(s) educando(s) para as 
aprendizagens, no E@D (numa escala de 1 a 5)

1
8,82%

2
13,97%

3
38,24%

4
27,94%

5
11,03%

Nível de problemas técnicos (equipamentos, internet, etc...) 
sentidos para dar resposta a este modelo de E@D (numa escala 

de 1 a 5)
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Sugestões consideradas pertinentes para melhorar o processo 
 

 

 

 

Em síntese: 

Aspetos mais conseguidos Aspetos menos conseguidos 

• Satisfação com este tipo de ensino. 

• Consistente articulação entre DT e EE indiciada pela regularidade dos contactos. 

• Alguma satisfação relativamente ao horário atribuído e à duração das aulas síncronas. 

• Envolvimento bastante satisfatório dos alunos nos trabalhos propostos.  

• Perceção positiva do trabalho de articulação entre os professores. 

• Problemas técnicos. 

• Comparativamente com os ciclos anteriores, nota-se um 

decréscimo considerável de satisfação com a duração das 

aulas assíncronas. 

• Perceção de alguma desmotivação, por parte dos alunos. 

2,29%
31,43%

0,57%
7,43%

1,71%
10,29%

2,29%
2,86%

1,14%
2,29%

1,71%
0,57%

4,57%
1,71%
2,29%

0,57%
0,57%

1,71%
4,57%

1,14%
2,29%

0,57%
2,29%

1,71%
1,14%

2,29%
0,57%

2,29%
0,57%

2,29%
0,57%
0,57%
0,57%
0,57%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Melhorar os equipamentos

Sem nada a referir ou a acrescentar

Maior articulação entre os professores

Reduzir o nº de trabalhos e tarefas

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Aumentar o nº das sessões síncronas;

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Maior controlo dos alunos nas sessões síncronas e assíncronas…

As câmaras deveriam estar obrigatoriamente ligadas

Aulas mais dinâmicas e interativas

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Reduzir o nº de alunos nas turmas

Perceção positiva sem nada a acrescentar

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Reduzir o horario síncrono

Melhorar os horários

Melhorar o processo de ensino em regime E@D

Melhorar o acesso à internet

Melhorar as plataformas digitais

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Reduzir o nº de alunos nas turmas

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Uniformizar procedimentos e plataformas

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Maior empenho dos professores

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Reduzir o currículo

Haver mais tempo para resolver dificuldades/dúvidas dos…

Ajustar os programas à realidade do E@D, reduzindo-os

Maior articulação entre os professores

Melhorar o feedback do professor relativamente às tarefas

Maior envolvimento dos docentes

1
0,00%

2
4,44%

3
37,78%

4
47,41%

5
10,37%

Balanço global da modalidade 
doE@D
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Encarregados de Educação – Ensino Secundário – 96 respostas 

 

 
 

 

 

 

1 - 2%

2 - 8%

3 - 21%

4 - 47%

5 - 22%

Grau de satisfação relativamente à implementação e 
desenvolvimento do Plano E@D (numa escala de 1 a 5)

2,35%

0,00%

1,18%

5,88%

11,76%

4,71%

70,59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1 vez por período

1 a 3 vezes por mês

Esporádico

Frequente, sem periodicidade

Frequente, sempre que necessário

Diária

Semanal

Regularidade de contactos do Diretor de 
turma/Titular de Turma com os EE/pais

1,04%

16,67%

82,29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Não

Sim, no horário do atendimento por telefone ou
email

Sim, sempre que necessário, usando qualquer
um dos meios de comunicação

No caso de eventuais dificuldades, existe possibilidade de articular 
com o Diretor de turma/Titular de Turma? de que modo? 

1 - 1,04%

2- 1,04%

3 - 19,79%

4 - 51,04%

5 - 27,08%

Grau de satisfação relativamente ao horário de 
implementação do Plano E@D (numa escala de 1 a 5)
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1
38,54%

2
13,54%

3
29,17%

4
14,58% 5

4,17%

Grau de envolvimento do seu educando com os 
conteúdos/atividades desenvolvidas na TV (numa escala de 

1 a 5)
1

2,08% 2
4,17%

3
20,83%

4
51,04%

5
21,88%

Grau de satisfação relativamente à duração das sessões 
síncronas (numa escala de 1 a 5)

1
2,08% 2

5,21%

3
22,92%

4
48,96%

5
20,83%

Grau de satisfação relativamente à duração das sessões 
assíncronas (numa escala de 1 a 5)

1
0,00%

2
1,04%

3
20,83%

4
51,04%

5
27,08%

Grau de envolvimento do(s) seu(s) educando(s) com as 
tarefas/atividades propostas pelos professores (numa escala de 

1 a 5)
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0,00%

43,75%

50,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Não se aplica (1º Ciclo e Pré escolar)

Existe de forma articulada em todas disciplinas

Existe de forma articulada nalgumas disciplinas

Relativamente ao conjunto de disciplinas como perceciona a 
articulação do trabalho entre os diferentes docentes?

1
4,17%

2
8,33%

3
23,96%

4
41,67%

5
21,88%

Grau de dificuldade em esclarecer as dúvidas do(s) seu(s) 
educandos(s), relativamente aos trabalhos/tarefas solicitados 

(numa escala de 1 a 5)

1
7,29%

2
13,54%

3
35,42%

4
35,42%

5
8,33%

Grau de motivação do(s) seu(s) educando(s) para as 
aprendizagens, nesta modalidade de ensino (numa escala de 1 a 

5)

1
5,21%

2…

3
28,13%

4
34,38%

5
21,88%

Nível de problemas técnicos (equipamentos, internet, etc...) 
sentidos para dar resposta ao E@D (numa escala de 1 a 5)
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Sugestões consideradas pertinentes para melhorar o processo  

 

 

 

Em síntese: 

Aspetos mais conseguidos Aspetos menos conseguidos 

• Notória satisfação com este tipo de ensino. 

• Consistente articulação entre DT e EE indiciada pela regularidade dos contactos. 

• Franca satisfação relativamente ao horário atribuído e à duração das aulas síncronas e 

assíncronas. 

• Envolvimento bastante satisfatório dos alunos nos trabalhos propostos. 

• Perceção positiva do trabalho de articulação entre os professores. 

• Acentuou-se a desmotivação, por parte dos alunos. 

• Alguns problemas técnicos (menos do que nos ciclos 

anteriores). 

 

 

4,00%

43,00%

1,00%

8,00%

1,00%

3,00%

5,00%

2,00%

9,00%

1,00%

6,00%

1,00%

3,00%

2,00%

1,00%

2,00%

1,00%

1,00%

1,00%

1,00%

1,00%

1,00%

1,00%

1,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Melhorar os equipamentos

Sem nada a referir ou a acrescentar

Haver mais rigor no cumprimento do tempo das aulas

Reduzir o nº de trabalhos e tarefas

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Aumentar o nº das sessões síncronas;

Maior controlo dos alunos nas sessões síncronas e…

As câmaras deveriam estar obrigatoriamente ligadas

Aulas mais dinâmicas e interativas

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Perceção positiva sem nada a acrescentar

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Regresso às aulas presenciais e/ou regime misto

Reduzir o horario síncrono

Melhorar os horários

Melhorar o acesso à internet

Melhorar as plataformas digitais

Melhorar a comunicação entre prof e EE no Ens Prof

Haver mais rigor no cumprimento do tempo das aulas

Mais tolerância e paciência para com os alunos

Maior empenho dos professores

Haver intervalos entre sessões síncronas

Haver mais rigor no cumprimento do tempo das aulas

Ajustar os programas à realidade do E@D,…

1
1,05%

2
5,26%

3
25,26%

4
54,74%

5
13,68%

Balanço global da modalidade do E@D
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Encarregados de Educação – Alunos com Necessidades Específicas  

  

 

Em síntese: 

Aspetos mais conseguidos Aspetos menos conseguidos 

• Satisfação relativamente ao trabalho desenvolvido com alunos com NE 

 

• Dificuldades ao nível da adaptação às atividades 

desenvolvidas online. 

Sim, sem 
dificuldades

38%

Sim, com 
algumas 

dificuldades na 
adaptação das 

atividades online
44%

Sim, com dificuldades 
dos pais/EE em apoiar 

o/a filho/a nas 
atividades

8%

Não houve 
atividades com 
alunos com NE

10%

Existiu um acompanhamento dos alunos com 
necessidades específicas (NE)?

1
4,17% 2

12,50%

3
20,83%

4
50,00%

5
12,50%

Grau de satisfação relativamente ao trabalho com 
alunos com Necessidades Específicas no Contexto do  

Plano E@D (numa escala de 1 a 5)                

4,35%

4,35%

4,35%

4,35%

4,35%

13,04%

17,39%

21,74%

26,09%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Dificuldade de adaptação ao P@D

Falta de autonomia dos alunos

Insatisfeita

Muito Insatisfeita

Satisfeita

Atividades pouco adaptadas aos alunos

Insuficiente em nº de aulas

Nada a referir

Apoio deveria ser presencial

Aspetos pertinententes, relativamente ao funcionamento do 
Plano E@D com alunos com Necessidades Específicas (NE)
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No geral, os Encarregados de Educação do Agrupamento apontaram, como aspetos a melhorar, em E@D, os seguintes: 

 

 

0,67

4,44

2,89

0,44

2,89

0,67

2,67

1,78

0,22

0,22

5,33

1,11

0,67

0,22

0,44

0,22

44,00

0,67

2,44

0,22

0,22

1,78

1,33

22,00

0,89

0,89

0,67

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00 25,00 30,00 35,00 40,00 45,00 50,00

Questões relacionadas com a avaliação dos alunos

As dificuldades inerentes ao ensino á distância (isolamento, contacto…

Comportamento dos alunos

Dificuldade de lecionação de conteúdos práticos

Dificuldades na implementação da diferenciação pedagógica

Dificuldades de aprendizagem

Dificuldades no acompanhamento dos educandos por parte dos…

Dificuldades no envolvimento e participação dos alunos em aula

Empenho por parte de alguns professores

Excesso de alunos nas sessões síncronas

Excesso de tarefas e trabalhos solicitados

Excesso de tempo frente ao computador

Maior tolerância e flexibilidade por parte dos professores.

Insuficiente informação

Motivação dos alunos para E@D

Motivação dos professores para E@D

Nada a referir

Necessidade de haver mais aulas sincronas

Horários

Desadequação do E@D

Plano semanal repetitivo e explicações demasiado confusas

Problemas de atenção/concentração dos alunos

Problemas em operacionalizar o E@D a mais do que uma criança em…

Problemas Técnicos (qualidade da Internet e/ou dos equipamentos)

Reduzir as plataformas digitais

Regresso ao ensino presencial

Tarefas e atividades pouco apelativas e motivadoras
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Destes últimos dados, podemos inferir que, aproximadamente 44% dos Encarregados de Educação não referiram nenhum aspeto, o que corrobora a 

satisfação dos mesmos com o plano E@D, mencionada ao longo dos ciclos. 

No que concerne aos aspetos a melhorar, foram principalmente referidos: problemas técnicos, excesso de tarefas e trabalhos solicitados aos alunos e as 

dificuldades inerentes ao ensino a distância. 

 

 

Recomendações da EAA:  

• Leitura e análise, nas diferentes estruturas, dos dados constantes do presente relatório.  

 

 

 

A Equipa de Autoavaliação 

 

 

 

 

 
 

 


